

产前孩子胎心突减 医生联手,4分钟救下一条小生命

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)4分钟,4分钟能干什么?听一曲美妙的音乐,阅读一篇小短文,分享一个有趣的故事……4月9日早上,市妇儿医院的医生们却用这短短的4分钟,惊心动魄地上演了一场与时间赛跑的精彩场景,将生命垂危的胎儿从妈妈肚子中“抢救出来”,挽救了一条新生命。

4月9日7时50分,市妇儿医院产房,王女士正在待产中。忽然,值班护士发现胎心监护显示胎心变异减速,她立即给王女士面罩

吸氧,并改变她的体位,同时进行补液等宫内复苏,可胎心减速未见明显缓解。

7时57分,分娩室卢赛娥副主任医师立即对产妇进行检查,发现胎头旁有条索状物,“不好!脐带脱垂,立即启动DDI(紧急剖宫产)!”一场抢救新生儿生命的时间抢夺战瞬间打响。卢赛娥医师冲进手术室开启层流,并通知手术室、麻醉师及儿科医生……

7时58分,卢赛娥医师一手持续上推胎头,防止脐带受压后全部

脱出,并跳上转运推车,随同产妇产副主任进行新生儿窒息复苏,伴随着一声清脆的哭声,所有医护人员都深深地松了一口气。

4分钟,孩子抢救成功!

据介绍,脐带脱垂是在胎膜破裂情况下,脐带脱至子宫颈外,是导致围产儿死亡的重要原因,发生率为0.1%至0.6%。导致脐带脱垂的主要原因包括胎位不正、多次分娩、胎膜早破、羊水过多、产科干预等因素,其导致的胎儿不良结局包括早产、新生儿窒息甚至新生儿死亡。

副主任进行新生儿窒息复苏,伴随着一声清脆的哭声,所有医护人员都深深地松了一口气。

4分钟,孩子抢救成功!

据介绍,脐带脱垂是在胎膜破裂情况下,脐带脱至子宫颈外,是导致围产儿死亡的重要原因,发生率为0.1%至0.6%。导致脐带脱垂的主要原因包括胎位不正、多次分娩、胎膜早破、羊水过多、产科干预等因素,其导致的胎儿不良结局包括早产、新生儿窒息甚至新生儿死亡。

好友比划拳脚,受伤谁担责?

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员一壶)日前,高新区法院审结一起案件,两个好友酒后比划拳脚,不料却造成一方重伤,一方被判刑。

去年9月29日下午,张武(化名)应约到好友李成(化名)家中做客。酒过几巡,二人开始聊起了自由搏击,张武称练过散打,李成要求当场“比划比划”。于是,二人走到房外开始“比武”。其间,张武用右手击打李成的嘴部、头部,李成倒地后开始吐血。经鉴定,李成头部受伤,损伤程度为重伤二级。此后,双方家属就民事赔偿部分达成协议。

高新区法院经过审理判决,被告人张武犯故意伤害罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年。

既然双方自愿比武,为何还要以违法犯罪论呢?法官解释,正规比武和普通“比划”不同。通常来说,正规的民间比武要先在公安机关备案,确定合适的比武时间和地点,制订严格的比武规则。“被害人对于放弃身体健康利益的承诺具有有限性。因此,若在普通‘比划’中出现了严重伤害后果,即使双方签订了所谓的生死状,仍要承担法律责任。”

双方主观目的只是武艺切磋,为何构成故意伤害而不是过失伤人呢?

“不能单从行为动机来认定是否构成犯罪主观要件,而要综合来看。”法官解释,本案中,张武作为心智成熟的成年人,明知挥拳击打他人头部、面部,可能会伤害他人身体健康甚至危及生命,但仍然实施了击打行为,其对伤害李成身体健康持有放任的间接故意,因此在主观上具有故意的罪过。

商品促销竟内藏价格玄机 象山一超市价格欺诈被罚2万元

本报讯(记者沈孙晖 通讯员张立鑫 王梦莎)“橄榄菜明明挂着每瓶10.8元促销价,结算时却收取原价,这是打着‘优惠’的幌子欺骗我们消费者。”对于自己的遭遇,象山市民孙女士颇为气愤。

据孙女士讲,她日前在石浦某超市购物,看见货架上的橄榄菜打折促销便买了。没想到付完钱后,购物小票显示该瓶橄榄菜的价格却是原价12.8元。由于孙女士是该门店的会员,她实际是按会员价每瓶12.5元支付的。

接到投诉后,石浦市场监管分局执法人员立即前往超市查阅销售记录,发现商家近期的确对该品牌橄榄菜搞过促销,当时活动价为每瓶10.8元。“活动结束后,店里员工没有及时更换促销牌,这才出现了实际结算价格不一致的误会。”超市负责人解释。

经现场调解,超市方愿意为

过错买单,当场赔偿了孙女士500元。但这起因“操作失误”引发的风波并非这么简单,背后还另藏玄机!

调查超市后台销售数据后,执法人员发现该橄榄菜在促销活动前七日的最低价也是每瓶10.8元,且出售了29瓶。根据相关规定,“原价”是指经营者在本次促销活动前七日的最低价也是每瓶10.8元,且出售了29瓶。根据相关规定,“原价”是指经营者在本次促销活动前七日内在本交易场所成交,有交易票据的最低交易价格;如前七日内没有交易价格,则以本次促销前最后一次交易价格作为原价。故该橄榄菜在促销活动前的原价应当是每瓶10.8元,而非每瓶12.8元。

由于该超市标注虚假原价,且所标促销价与实际收费不符,以此欺骗、诱导消费者购买商品,已涉嫌价格欺诈。目前,象山县市场监管局已立案查处,责令超市纠正价格违法行为,并处罚款2万元。

地产小番茄丰收

昨天上午,在鄞州景秀园果蔬专业合作社,农户正在采摘刚上市的小番茄。由于近来气温较高,本地小番茄迎来丰收期,价格目前为每公斤30元左右。



(徐能 摄)

打通网上就医配药“最后一公里”

鄞州区所有基层医疗机构年底实现移动医保支付

本报讯(记者陈敏 通讯员周银环)4月10日上午10点,正在家里陪小孙子的姜山虞阿姨收到了快递小哥送来的药。药是前一天鄞州区第三医院的王文光医生通过互联网诊疗给开的处方。“网上看病,网上医保支付,药还能快递到家,再也不用算着日子去医院配药了。”虞阿姨开心地告诉记者。

50多岁的虞阿姨在前年体检时被查出血脂高,从此需每月一次定期跑医院配血脂药。她虽然已和鄞州区第三医院家庭医生签约,就

诊方便,但由于要照顾小孙子,配药便成了她的头疼事。“医保必须本人使用,每次都要抱着孩子排队。再说医院里病人多,带着孩子也不方便。”

其实,虞阿姨的困难很多人都碰到过。为打通“互联网+”医疗服务最后一公里,真正方便患者,宁波相关部门推出基层医疗机构“互联网诊疗在线医保支付”。患者可以通过云医院平台获得互联网诊疗服务,并同步实现药品配剂的医保移动支付。

昨天,鄞州区第三医院成为我市首个互联网诊疗医保在线支付的基层医疗机构。

据介绍,目前只有已经签约家庭医生的市民可以享受移动医保支付服务,覆盖高血压、冠心病、糖尿病、高血脂症等23种病情稳定的慢性病及153种慢性病用药。

不过,患者需要提前做好两件事:一是在接诊医生处或者医院的导医台开通“互联网诊疗”功能;二是下载好“掌上云医院”和“宁波人社医保通”App,

完成实名认证。完成上述步骤后,患者就可以通过“掌上云医院”App与在线医生进行远程视频门诊,在“宁波人社医保通”App上完成医保移动支付,并享受药品配送入户服务。

鄞州区卫健局相关负责人表示,该项功能开通,对于行动不便、病情稳定的慢病复诊医保患者,可以真正做到不出家门,享受远程在线门诊、医保在线支付、药品配送入户的服务。

据了解,目前对于70岁以上的老人,实行免费送药。

鄞州区卫健局相关负责人透露,今年底,该区所有基层医疗机构都将实现移动医保支付。记者了解到,宁波其他区县(市)的基层医疗机构也将陆续开通移动医保支付。

气温“打对折”



9日,最高31℃,10日,最高只有14℃,宁波这两天完美诠释了“满30打对折”。4月10日,强冷空气影响宁波,前几日还恍如初夏的甬城,回归到了春天模式,体感阴冷。气温骤降,春寒料峭。

(刘波 摄)

11名驴友登山被困 警方斩棘开道解救

本报讯(记者余建文 通讯员方振 竺琛)4月8日傍晚,11名余姚的中老年驴友在溪口徒步,结果被困深山密林,幸得民警和救援队相助,方才安然脱险。

当天下午4时许,溪口派出所、奉化水鹰户外应急救援队接到110指挥中心指令,称浒溪线千丈岩附近山中有人员迷路被困。救援人员立即前往,可到了山脚下,对方

却说不清具体位置。民警灵机一动,跟对方互加微信后开启“共享位置”,最后确认在千丈岩脚下的密林里。

通过当地一位村民的协助,

救援人员找到了一条崎岖的上山路。坡陡林密,部分路段坡度超过50度。民警借了一把柴刀,一路披荆斩棘,并不时用呼喊、手机联系确定方位,通过一个多小时的艰难搜寻,终于找到了被困的11名驴友。

据了解,这群驴友都是余姚人,年纪最大的已70岁,最小的也快50岁了。一边扶一边拉,救援人员引领驴友下山走,到晚上6时,终于将驴友全部平安接下了山。

中山小区居民票决涨物业费 主动缴费的业主多了,物业公司提升服务质量有了动力

本报讯(记者王博 通讯员陈葛泉成 蔡梦姝)“你好,这是我家的物业费。”清明节假期,鄞州区百丈街道中山小区物业公司迎来好几个主动缴物业费的业主。

在征得小区50%以上业主同意后,今年该小区物业费每平方米每月提高了0.2元,这是中山小区首次通过民主投票的方式来决定物业费提价事宜。

中山小区建于1998年,交付以来一直以每平方米每月0.4元的标准收取物业费。近年来,由于人工、物料及运营成本持续上涨,严重影响了物业公司的正常运营。2016年至2018年,物业公司累计亏损180

万元。尽管连年亏损,物业公司仍给该小区配备了40余名工作人员,并按照当初的约定给业主提供保安、保洁、保绿、保修服务。记者采访中了解到,由于中山小区是半开放式老小区,安全问题成为不少业主的关注焦点,对此,物业专门在每天晚上6时到9时,安排保安巡逻提醒业主防火防盗。

“小区物居双方有点尴尬。”在中山小区相关工作人李斯看来,如果继续耗着不提价,物业公司会继续亏损;物业公司亏损,会减少服务内容,降低服务质量;降低服务质量,势必会影响业主生活品质,引发拒缴物业费的现象。

如何打破僵局?社区、业委会和物业公司没少动脑筋。2月23日,业委会和物业公司工作人员坐在一起商谈了物业费提价办法。随后一个月,业委会和物业公司工作人员到各楼道张贴提价公告、进楼入户征询业主意见和建议。3月28日,在社区监督下,公开举行物业费提价唱票环节,经过唱票、计票,最终以65%的同意率,通过物业费提价议案。

汪芬华家的房屋面积85平方米,上调物业费后,每年多缴204元。汪芬华说,中山小区地段好,周边配套完善,如果物业服务能提升一些,一年多缴200元也能接受。

王浩是小区物业公司负责人,

过去一段时间里,她几乎每天和业主们“泡”在一起。“和业主们走得近了,更加了解到他们的需求,也能让业主们换位思考,对物业工作多一分理解。”王浩告诉记者,去年的这个时候,他们还在催物业费,今年已有20户居民主动缴费了。这段时间,她一直琢磨着如何调整物业服务内容、提升服务品质。昨日,记者再次联系王浩,她正在和业委会主任汇报现阶段物业公司安排,打算由物业公司出钱给小区安装门禁卡。如果一切顺利,下周,他们打算召开一次业主代表大会,听听业主们的心声。

“物业公司收费难,提价更是难上加难,必须让业主行使主权,真正参与到社区管理中来。”中山社区党委书记李美丽说,本轮提价的所有工作环节都充分听取业主的意见和建议,虽然有不同声音存在,但总体上保障了业主在切身利益问题上自己做主。

勿让道德与抛物一起掉落

民生

生活中,有很多人会漠然处之。一是对危害造成的后果知之甚少,二是存在侥幸心理,很多人觉得偶尔为之不会巧得砸到人,万一砸到了也不一定砸出事情。但实验结果表明:侥幸之外,真的会带来血的教训。

解决高空抛物问题,相关部门要加大处罚力度,明确物业管理公司的责任、受害人的赔偿依据以及肇事者的刑事责任。即使对没有造成人员伤亡的高空抛物者也应严肃处理,形成巨大的震慑力,从根本上防止高空抛物事件的发生。广大市民要提高自身素养。住上了高楼是好事,但决不能把公德意识丢在一边。当你在不经意时想要高空抛物时,请记住:一起落下的,还有你的道德。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

生活中,有很多人会漠然处之。一是对危害造成的后果知之甚少,二是存在侥幸心理,很多人觉得偶尔为之不会巧得砸到人,万一砸到了也不一定砸出事情。但实验结果表明:侥幸之外,真的会带来血的教训。

解决高空抛物问题,相关部门要加大处罚力度,明确物业管理公司的责任、受害人的赔偿依据以及肇事者的刑事责任。即使对没有造成人员伤亡的高空抛物者也应严肃处理,形成巨大的震慑力,从根本上防止高空抛物事件的发生。广大市民要提高自身素养。住上了高楼是好事,但决不能把公德意识丢在一边。当你在不经意时想要高空抛物时,请记住:一起落下的,还有你的道德。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)